

三起案子,孩子最受伤,呵护他们的大人哪去了?

# 女童遭性侵犯,“凶手”为何越判越轻?

嫌疑人拒不认罪,被告律师说:未成年人作证不算数,受害人父母已提起抗诉

记者张颐佳  
de法庭笔记

邮箱 yijia sky@sina.com

妈妈发现11岁的丽丽已经不是处

子之身,强暴?两上法庭对方却拒不认

罪,到底谁在说谎?

“爸,我不上学了。”隔着铁栅栏14

岁的小青哭着说,因票据诈骗罪被判

入狱的何望高顿感无比愧疚和痛苦。

11个“90后”鱼贯走上法庭,他们刚开始只觉得抢劫好玩。审判时,一位母亲当庭晕倒,多位父亲扬起拳头怒斥,然而这一切都晚了。

## 留守儿童遭强暴?谁在说谎?

时间:2009年8月16日

地点:桑植县人民法院

11岁的丽丽出生在桑植县澧源镇,她出生一年半后,母亲外出打工。丽丽跟着奶奶、父亲长大。母亲说:“孩子特别好动,但智力好像有点问题。”

2008年,丽丽父亲也外出打工,留下了年迈的奶奶和丽丽独自在家。同年3月,奶奶发现爱唱爱跳的丽丽突然安静了,经常独自关在厕所撕自己的衣服。

母亲立即带丽丽去医院做了身体检查,结果让人震惊:精神发育迟滞,无性自我防卫能力,处女膜有2毫米陈旧性裂伤。

在母亲的逼问下,丽丽说出了实情:2008年3月4日晚,在原桑植烟厂内篮球场旁的公共厕所,她被一个叫“猛哥”的男子强暴了,当时有匹克、亿华二人目睹了此事。

这起强奸幼女案引起了当地公安机关的重视,27岁的“猛哥”于8月18日被逮捕,后提起公诉。此案两度开庭,丽丽母亲索赔20万经济损失。

证人亿华说:“猛哥叫钟岳猛,天快黑时将丽丽带进球场旁的厕所,我们4个人好奇地跑到厕所窗户,看到猛哥正在强奸丽丽。”证人匹克说:“事后猛

哥还召集我们开会,不准大家将强奸的事情讲出去。”

从两份刑事判决书看,钟岳猛的强奸罪名是成立的,第一次判处7年,第二次判处三年半,并赔偿丽丽经济损失2711.4元。但他在庭上拒不认罪,他说:“我从未和丽丽发生过性关系,也不认识匹克等人。”

钟岳猛的辩护律师说:“匹克等人属未成年人,证言有待考证。”现已向张家界市中级人民法院上诉。

丽丽的母亲亦不满,已向张家界市人民检察院提起刑事抗诉,她说:“因为女儿被强奸,我们一家人已经无法在当地生存,被逼背井离乡。希望检察机关定要还丽丽一个公道。”

■漫天下

## 2

### 花季少女要辍学!谁最痛心?

时间:2009年8月31日

地点:望城县人民检察院

小青刚刚14岁,望着同龄人有幸福温暖的家,她羡慕不已。

3年前父母终于停止了争吵,母亲离他们而去,杳无音讯。

父亲何望高为了弄些钱动起了歪脑筋,伪造一些假票据谎称接到工程,拉人入伙。10个月前因票据诈骗罪被判入狱两年。

从此,13岁的小青挑起了家庭的重担,守着体弱多病双目失明的奶奶艰难度日。

吃穿都不如同学的小青,唯一的骄傲就是学习成绩好。

小青马上就要读初三了,全家人都相信她能考上高中,能考上大学。

突然有一天她来到看守所跟父亲说:“爸爸,我不读了,家里已经没钱交学费了,我要外出打工养奶奶。”

父亲一听顿时懵了,会读书的女儿

是他唯一的骄傲。他说不出来的愧疚,是自己一时的财迷心窍毁了这个家,上对不起老母,下对不住幼女。

回到监房,一向热情肯干的他沉默了,屡屡出错。

狱警多方打听了解了事情的原委,迅速把这一情况反映给了望城县检察院监狱监察室。

检察官刘佳林说:“虽是服刑人员,正当权利还是应该保证的,孩子家里实在可怜,我们通过与相关部门的联络,首先为老奶奶和小青解决了低保,再多方联系学校。”

长沙市第26中校长梁志军得知小青的家庭情况后,经校委会研究决定愿意免除小青未来4年的学杂费、住宿等一切费用。

另外,从2009年9月至2013年7月高中毕业期间,给予小青每月200元的生活补助。

何望高感动得热泪盈眶,他说:“我一定好好改造,争取早日回报社会。”

朴实的小青终于笑了,含着沉沉的泪水。

## 3

### 11个“90后”集体上庭!谁该反思?

时间:2009年9月2日上午

地点:宁乡县人民法院

11个孩子鱼贯走上法庭。

这群“90后”因涉嫌抢劫罪被宁乡县人民检察院提起公诉。

持砍刀、拿砖头、色诱、软禁招数无所不用。半年抢得363元钱,父母直接哭昏法庭。

梅某、彭某、袁某、刘某……都是“90”后。大多初中毕业后就没读书了,整天游手好闲,无所事事。

为了筹钱上网、玩乐。他们多次携刀具抢劫同龄人。

2009年3月24日凌晨,他们携带刀具窜至步行街附近。持刀抵住一单身女子小美的肚子,抢得现金101元、手机一台。

2009年3月18日晚9时许,窜至宁乡县十三中后面围墙处,在此守候从围墙里翻出来的学生,抢得72元。

2009年1月4日,携带砍刀窜至宁乡县城八一西路城管局桥头,抢走小希190元。

……

小美说:“他们拖着我的两只手,要我背对他们,不准看他们的脸。是一把20厘米的水果刀,说我跑就捅死我。我当时害怕极了。”

被抢的小成说:“刀、匕首、红砖……拳打脚踢像黑社会。”

家长坐满了审判大厅。被告人带到庭上的时候,家长哭成一片:“你为什么要抢劫啊!”“你们为什么要这样?”熊某的母亲当庭晕倒。多位父亲扬起拳头怒斥儿子。

“我根本不知道是抢劫”、“我只是觉得好玩跟电视上是一样的”,当问起他们抢劫的动机,11个孩子如此回答让在场的人唏嘘不已。

人大代表刘建斌说:“孩子太可惜了,家长社会都有责任,没教育好啊,不能让这些无业青年出了学校就进了监狱。”

检察官说:“3次以上抢劫就够判10年的,庭上教育已经晚了,青少年最喜欢模仿,做父母的一定要多多关心孩子啊。”

■记者 张颐佳  
通讯员 唐龙海 汤硕伟 戴青

初秋,温暖潮湿的气候几乎成了炎症致病微生物的“天堂”,这也直接导致很多妇科炎症轻易发作和加重。其中尤其以阴道炎、宫颈炎最为多见,对此,红飘带女性健康教育基地——武警医院妇产科专家提醒女性朋友——

## 初秋谨防宫颈疾病“找茬”

细数宫颈疾病高发的三大“罪魁祸首”

宫颈炎是女性常见病,多发病,其发病原因主要有3个方面:机械性刺激或损伤、人工流产、诊断性刮宫以及分娩,都可造成子宫颈损伤而导致炎症。

专家提醒:成年女性,远离妇科炎症应做到如下几点:1、注意避孕,注意产后卫生;2、防止病原体感染:最常见的是葡萄球菌、大肠杆菌、链球菌等引起的化脓性炎症,病毒、滴虫等都可引起宫颈炎;3、避免化学物质刺激:用某种酸性或碱性溶液冲洗阴道,或将栓剂放入阴道,都可引起宫颈炎。

弄清宫颈糜烂不是“真烂”

宫颈糜烂长期来一直困扰着很多女性健康,从字面看人们常把它理解为宫颈出现了糜烂的现象,而对它的治疗也是出现症状了才会引起注意,其实这些都属于对“宫颈糜烂”理解误区。

专家分析:宫颈糜烂不是一种独立的疾病,而是慢性宫颈炎的一种表现形式。当宫颈外口的表皮脱落,被宫颈口另外一种上皮组织所代替后,由于覆盖面的新生上皮非常薄,甚至可以看到下方的血管和红

色的组织,看上去就像糜烂,实际上,这不是真正的糜烂。

过度清洗私处,当心洗出“大麻烦”

初秋天气温暖潮湿,为炎症细胞等致病微生物提供了非常好的生存条件。有些女性非常注意个人卫生,觉得经常清洗私处,可以预防宫颈炎,其实这是一个误区。

专家提醒:女性的外生殖器官由于结构特殊,易受到病菌侵袭,若过度清洗,就会破坏正常的防御功能,反而适得其反。

宫颈糜烂长期不治,影响女性受孕

宫颈糜烂人群的生育能力普遍要低于正常人群。

专家分析:宫颈糜烂患者由于分泌物增加,质地黏稠,并含有大量白细胞,当精子通过时,炎症环境会降低精子的活力,黏稠的分泌物同样使精子难以通过,炎症细胞还会吞噬大量的精子,剩下的部分或许被细菌及毒素破坏。

规范诊治宫颈疾病

专家提醒:治疗宫颈糜烂要根据病理表现的不同,选择不同的治疗方法。武警医

院妇产科率先在湖南引进微创利普(Leep)刀技术,该技术是目前治疗宫颈疾病的尖端技术,通过电极产生的高频电磁波在病灶产生强大能量,导致蛋白变性及病变组织细胞不可逆性坏死,同时起到止血和促进组织重建、改善微循环的目的,达到了非常精细的治疗效果,实现了真正的微创。治疗时,出血少,并发症少,无痛苦。不伤周围组织,不影响生育功能,在治疗宫颈病变的同时,还可以治疗多种妇科疾病。

远离宫颈疾病日常生活多注意

宫颈炎最常见的因素是外界的细菌、病毒的感染,因为阴道和宫颈都是与外界相通的,易造成感染。

武警医院妇产科专家提醒女性:一、要注意个人卫生及性生活卫生;二、出现月经过多,分泌物异常等要及时就诊;三、若发现宫颈疾病,要及时治疗,为防止出现病变,还要做宫颈癌“三阶梯”防癌筛查,包括液基细胞筛查、阴道镜和宫颈活检。如果您有任何疑问,可拨打24小时红飘带健康热线(0731)8888 3318或加QQ:139285588进行咨询,医生会给您一个满意的答复!

■记者 卫丰